

限购后市区首次拍地遇冷

稀缺地块起拍价成交，其中一地块将配建少量经适房

本报2月24日讯

(记者 宋珊珊) 限购令实施已近一个月，住宅成交量已明显下降，土地市场也跟着“降温”。24日，青岛市内四区首次进行土地拍卖。位于CBD的两稀缺地块拍卖，仅有一家开发商举牌，最终都以4000元/平方米的起拍价成交，而去年年底附近一地块拍卖，曾拍出15060元/平方米的高价。

24日，位于市北区敦化路以南、连云港路以东两宗地块在青岛市公共资源交易大厅进行拍卖。虽然这两宗地块都位于中央商务区CBD内，属于稀缺

地块，但仅吸引3家开发商参与拍卖。

首先拍卖的1号地块，土地面积11966.3平方米，规划建筑总面积107696平方米，用于商业服务设施建设，起拍价4000元/平方米。拍卖开始后仅有77号竞买人一家举牌应价，之后就无人参与竞价了。最后77号竞买人山东海洋投资有限公司以起拍价将该地块收入囊中，总价43074.4万元，整个竞拍过程仅持续不到5分钟。

随后进行拍卖的2号地块，土地面积10683.3平方米，规划建筑总面积48074平方米，用于建设住

宅和商业设施，其中出让土地面积为10449.8平方米。剩余的233.5平方米用于划拨配建经济适用房，建筑面积为1051平方米，不少于16套，经济适用房基准价格为3933元/平方米，开发建设单位应根据批准的经济适用房基准价格，按照楼层、朝向、质量、楼栋位置等因素，在上下不超过15%的浮动幅度内，确定每套房屋的销售价格。该地块的起拍价格同样为4000元/平方米。

开始拍卖后，同样只有77号竞买人举牌应价，再无人间津了，最后山东海洋投资有限公司以起拍价4000



图为限购后市区首次拍地，会场上只有几家开发商参与竞拍。(宋珊珊 摄)

元/平方米竟得该地块，总价18809.6万元。

此次土地拍卖是青岛限购后首次市区稀缺地块

进行出让，相比去年年底市北区镇江路一地块拍卖时拍出15060元/平方米的高价，土地市场似乎“平静”了

不少，楼市分析人士韩华表示，调控政策接连出台，楼市再次陷入观望，开发商拿地更加谨慎。



里岔镇槐树堤村的村民在麦田里浇灌。

良乡一村的打井工人正在检查机器的工作状况。

70万亩小麦“喝上”返青水

“还有几亩地没开始浇，要是能下雨就好啦！”24日中午12点，在胶州市里岔镇大槐树堤村外的麦田地里，农户尹怀林正忙着浇灌返青水。

一段不到300米的水渠旁，“驻扎”了十多台喷灌机。阳光温暖的洒下来，在田里浇水的农民们纷纷脱下了外套，扔在一边的拖拉机上。尹怀林跟其他村民一样，守在自己的喷灌机旁，连口饭还没顾得上吃。“中午前后天气暖和，最适合浇小麦了！趁着水库开闸放水，我就想着赶紧把自己的几亩地浇上！”一边说着，他一边不停地用手压着提水机，身子一起一弯，像合着拍子似的。

就在离这条水渠不远的上游，是保证这些麦田能喝上水的红旗水库。红旗水库库容380万立方米，从水库往北，通过村民疏通的明渠和暗渠，水可以蜿蜒供应到8公里以外的麦田。

尹怀林家总共种了6亩小麦，从22日开始灌溉到现在已经浇完了3亩地，剩下的3亩24日也会全部浇完。“在这里浇地的几个乡亲今天也都差不多把所有的麦田浇灌完了。”当地农业干部介绍说。

据青岛市农委统计，截至目前，全市已有70万亩小麦提前“喝上”返青水，全市420万亩小麦将在3月中旬完成返青水灌溉。

文/图 本报记者 陈海芹

企业使用工资最低标准要经审批

滥用最低工资线最高罚万元

本报2月24日讯

(记者 刘玉彩) 23日，本报报道《市区最低工资涨至1100元》后，很多读者担心企业会滥用最低工资标准，在“规定范围内”降低职工待遇。对此，青岛市人社局发布最低工资标准解读称，七区五市的最低工资标准分别上涨至1100元和950元，但企业使用这个最低标准，需要层层上报审批，擅自执行此标准将罚款一万元。

青岛市人社局有关负责人介绍，最低工资标准是少数生产经营困难、经济效益下降，确无正常工资支付能力的用人单位(连续3个月以上不能正常发放工资的)，支付给劳动者的最低劳动报酬，具有工资支付能力的企业不能将此作为工资发放的标准。

企业因生产经营困难等原因需要执行最低工资标准的，应征得本企业工

会同意或者职工(代表)大会审议通过，并自执行之日起1个月内，向人力资源社会保障行政部门报告。报告内容包括：企业执行最低工资标准的原因、期限、涉及职工人数；企业目前的生产经营和财务状况及企业工会或职工(代表)大会对执行最低工资标准的意见。

据介绍，最低工资标准包括劳动者个人应当缴纳的社会保险费和住

房公积金，但不包括加班工资以及中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴，法律法规中关于劳动者的各项福利也不含在最低工资中，主要包括培训费用、单位为劳动者缴纳的住房公积金、用人单位为劳动者支付的医疗卫生费、丧葬抚恤救济金、探亲路费、计划生育补贴、生活困难补助、冬季取暖补贴、防暑降温

费等。

青岛市人社局提醒，企业擅自执行最低工资标准、不履行报告制度的，由人力资源社会保障行政部门给予警告，责令限期改正；逾期不改正的，根据《山东省企业工资支付规定》，处以2000元以上10000元以下的罚款。如果劳动者遭遇用人单位擅自使用最低工资标准发放职工待遇，可拨打12333投诉。

华泰柏瑞汪晖：

判断时机 布局未来

2011春节过后，A股市场震荡起伏。许多基民非常关心自己的基金经理是怎样看待市场的。继节前发布《2011年A股市场投资策略》之后，华泰柏瑞投资总监汪晖目前在其投资月报中进一步表达了他对这个问题的看法。

汪晖认为，展望2011年的市场，尽管当前市场上看空气氛蔓延，但他本人对今年市场可能并不那么悲观；相反，他认为调整的低点可能就是今年市场投资良机，在投研上要做的是“判断时机，精选个股，布局未来”。